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Difficultés des agriculteurs face à la hausse des coûts de l'energie
Question écrite n° 6195

Texte de la question

Mme Christelle Petex appelle l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur les
importantes difficultés rencontrées par les agriculteurs face à la hausse des coûts de l'énergie. En effet,
l'augmentation des tarifs de l'énergie se répercute dans tous les secteurs et l'agriculture n'échappe
malheureusement pas à ce constat. De nombreux exploitants se retrouvent dans des situations très délicates et
certaines fermes annoncent malheureusement leurs fermetures prochaines face à des prix de contrats
électriques auxquels elles ne peuvent plus faire face. La Fédération départementale des syndicats d'exploitants
agricoles (FDSEA) des Savoie a récemment à nouveau alerté Mme la députée sur cette situation très
inquiétante. Même si des aides sont bien en place et que des négociations ont d'ores et déjà été menées avec
l'État et les fournisseurs d'électricité, cela ne semble pas suffire aujourd'hui. L'activité agricole est très
énergivore. Il est possible de citer entre autres certains appareils indispensables aux exploitants qui
consomment beaucoup d'électricité : les ventilateurs et déshumidificateurs de foin par exemple, les outils de
méthanisation ou encore de production fromagère. Les factures énergétiques des agriculteurs ont encore plus
explosé depuis le début de l'année 2023 et peu d'entre eux pourront faire face à cette situation sur le long terme.
Les agriculteurs font de grands efforts pour raisonner leur consommation d'énergie au quotidien, mais sans
accompagnement supplémentaire, beaucoup risquent de ne pas survivre et cela serait dramatique pour les
territoires. Face à l'urgence de la situation et la détresse de l'ensemble des acteurs du secteur de l'agriculture,
elle interroge M. le ministre sur les nouveaux accompagnements envisagés par le Gouvernement pour aider les
agriculteurs dans cette période sombre pour leur domaine d'activité fortement impacté par la hausse des coûts
de l'énergie.
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